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ACTA DE SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL
PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO

DISCRIMINACIÓN, CELEBRADA EL DÍA 05 DE MARZO DEL 2018

EN LA CIUDAD DE CUERNAVACA, MORELOS, SIENDO LAS CATORCE HORAS
CON CINCO MINUTOS DEL DÍA CINCO DE MARZO DEL AÑO DOS MIL
DIECIOCHO, SE REUNIERON EN EL SALÓN DE SESIONES DEL INSTITUTO
MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA,
UBICADO EN CALLE ZAPOTE NÚMERO TRES, COLONIA LAS PALMAS, LOS
CIUDADANOS: LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN, CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL,
QUIEN PRESIDE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL
FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN EN
LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA; LAS CONSEJERAS ESTATALES ELECTORALES:
MTRA. ISABEL GUADARRAMA BUSTAMANTE Y MTRA. IXEL MENDOZA ARAGÓN,
INTEGRANTES DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL
FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN EN
LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA; EL SECRETARIO EJECUTIVO, LIC. ENRIQUE DÍAZ
SUASTEGUI, QUIEN FUNGIRÁ COMO COADYUVANTE DE LA COMISIÓN
EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE
GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN EN LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA; LIC. JUAN
ANTONIO VALDÉS RODRÍGUEZ, COMO SECRETARIO TÉCNICO DE LA COMISIÓN
EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE
GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN EN LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA.- - - - - - - -
LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL Y PRESIDENTA DEL COMISIÓN
EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE
GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN, LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN, EN USO DE LA
PALABRA: “MUY BUENAS, MUY BUENAS TARDES CONSEJERAS INTEGRANTES
DE LA PRESENTE COMISIÓN, CONSEJEROS ELECTORALES INVITADOS SI LOS
HUBIESE Y REPRESENTACIONES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS ASÍ COMO
PÚBLICO EN GENERAL QUE NOS ACOMPAÑA. REUNIDOS EN EL SALÓN DE
SESIONES DEL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL VAMOS A DAR INICIO A LA
SESIÓN EXTRAORDINARIA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL
FORTALECIMIENTO Y LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN A LA
PARTICIPACIÓN POLÍTICA DEL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL IMPEPAC
QUE SE LLEVA ACABO EL DÍA DE HOY 5 DE MARZO DEL PRESENTE AÑO SIENDO
LAS CATORCE HORAS CON CINCO MINUTOS PARA LO CUAL SOLICITO AL
SECRETARIO EJECUTIVO LA COORDINACIÓN Y AUXILIO DE LA MISMA.” EL
SECRETARIO EJECUTIVO Y COADYUVANTE DE LA COMISIÓN EJECUTIVA
TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO
DISCRIMINACIÓN, LIC. ENRIQUE DÍAZ SUASTEGUI, EN USO DE LA PALABRA:
“BUENAS TARDES, GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN
EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE
GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN EN LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA. ANTES DE
INICIAR CON LA SESIÓN SE PROCEDERÁ AL PASE DE LISTA DE ASISTENCIA DE
LOS INTEGRANTES E INVITADOS DE ESTA COMISIÓN: LICENCIADA XITLALI
GÓMEZ TERÁN, CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL Y PRESIDENTA DE LA
COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA
IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN EN LA PARTICIPACIÓN
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POLÍTICA.” LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL Y PRESIDENTA DE LA
COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA
IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN, LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN, EN
USO DE LA PALABRA: “BUENAS TARDES, PRESENTE.” EL SECRETARIO
EJECUTIVO Y COADYUVANTE DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA
EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN,
LIC. ENRIQUE DÍAZ SUASTEGUI, EN USO DE LA PALABRA: “MAESTRA IXEL
MENDOZA ARAGÓN, CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL E INTEGRANTE DE LA
COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA
IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN EN LA PARTICIPACIÓN
POLÍTICA. MAESTRA ISABEL GUADARRAMA BUSTAMANTE, CONSEJERA
ESTATAL ELECTORAL E INTEGRANTE DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL
PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO
DISCRIMINACIÓN EN LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA.” LA CONSEJERA ESTATAL
ELECTORAL E INTEGRANTE DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL
FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN,
MTRA. ISABEL GUADARRAMA BUSTAMANTE, EN USO DE LA PALABRA:
“PRESENTE, BUENAS TARDES.” EL SECRETARIO EJECUTIVO Y COADYUVANTE
DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA
IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN, LIC. ENRIQUE DÍAZ SUASTEGUI,
EN USO DE LA PALABRA: “LICENCIADO JUAN ANTONIO VALDEZ RODRÍGUEZ,
DIRECTOR EJECUTIVO DE CAPACITACIÓN ELECTORAL, EDUCACIÓN CÍVICA Y
PARTICIPACIÓN CIUDADANA Y SECRETARIO TÉCNICO DE LA COMISIÓN
EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE
GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN EN LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA.” EL
SECRETARIO TÉCNICO DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL
FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN, LIC.
JUAN ANTONIO VALDEZ RODRÍGUEZ, EN USO DE LA PALABRA: “PRESENTE.” EL
SECRETARIO EJECUTIVO Y COADYUVANTE DE LA COMISIÓN EJECUTIVA
TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO
DISCRIMINACIÓN, LIC. ENRIQUE DÍAZ SUASTEGUI, EN USO DE LA PALABRA: “AL
MISMO TIEMPO CONTAMOS CON LA PRESENCIA DE LOS…SE HACE CONSTAR
QUE NO CONTAMOS CON LA PRESENCIA DE CONSEJEROS ELECTORALES
INVITADOS Y TAMBIÉN NOS ACOMPAÑAN LOS SIGUIENTES REPRESENTANTES
DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS; REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA
REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA, LICENCIADO GONZALO GUTIÉRREZ MEDINA.” EL
REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA, LIC.
GONZALO GUTIÉRREZ MEDINA, EN USO DE LA PALABRA: “PRESENTE, BUENAS
TARDES.” EL SECRETARIO EJECUTIVO Y COADYUVANTE DE LA COMISIÓN
EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE
GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN, LIC. ENRIQUE DÍAZ SUASTEGUI, EN USO DE
LA PALABRA: “REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE
MÉXICO, CIUDADANA ANA KAREN OSEGUERA TREJO.” LA REPRESENTANTE
DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO, C. ANA KAREN OSEGUERA
TREJO, EN USO DE LA PALABRA: “PRESENTE, BUENAS TARDES.” EL
SECRETARIO EJECUTIVO Y COADYUVANTE DE LA COMISIÓN EJECUTIVA
TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO
DISCRIMINACIÓN, LIC. ENRIQUE DÍAZ SUASTEGUI, EN USO DE LA PALABRA:
“REPRESENTANTE DE MOVIMIENTO CIUDADANO, LICENCIADO ALBERTO
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ALEXANDER ESQUIVEL OCAMPO.” EL REPRESENTANTE DE MOVIMIENTO
CIUDADANO, LIC. ALBERTO ALEXANDER ESQUIVEL OCAMPO, EN USO DE LA
PALABRA: “PRESENTE.” EL SECRETARIO EJECUTIVO Y COADYUVANTE DE LA
COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA
IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN, LIC. ENRIQUE DÍAZ SUASTEGUI,
EN USO DE LA PALABRA: “REPRESENTANTE DEL PARTIDO HUMANISTA DE
MORELOS, LICENCIADA SUSANA GABRIELA ESCAMILLA TAMARIZ;
REPRESENTANTE DE LA COALICIÓN PAN, MC “POR MORELOS AL FRENTE”
CIUDADANO ADRIÁN RIVERA RÍOS. Y UN SERVIDOR COMO COORDINADOR DE
LOS TRABAJOS DE LA SECRETARÍA TÉCNICA DE ESTA COMISIÓN EJECUTIVA
TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO
DISCRIMINACIÓN EN LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA. LE INFORMO CONSEJERA
PRESIDENTA DE ESTA COMISIÓN, EN TÉRMINOS DE LO DISPUESTO POR LOS
ARTÍCULOS 18 INCISO C) Y D) Y 28 DEL REGLAMENTO DE COMISIONES DEL
CONSEJO ESTATAL ELECTORAL EXISTE QUÓRUM LEGAL PARA DAR INICIO
FORMAL A LA INSTALACIÓN DE LA PRESENTE SESIÓN EXTRAORDINARIA DE LA
COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA
IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN EN LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA
DEL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE
PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA.” LA CONSEJERA
ESTATAL ELECTORAL Y PRESIDENTA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL
PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO
DISCRIMINACIÓN, LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN, EN USO DE LA PALABRA: “MUY
AMABLE SEÑOR SECRETARIO, UNA VEZ CORROBORADO EL QUÓRUM LEGAL
SE DECLARA LA INSTALACIÓN DE LA PRESENTE SESIÓN POR LO QUE LE
SOLICITO CONTINÚE CON EL DESARROLLO DE LA MISMA DE FAVOR.”- - - - - - - -
EL SECRETARIO EJECUTIVO Y COADYUVANTE DE LA COMISIÓN EJECUTIVA
TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO
DISCRIMINACIÓN, LIC. ENRIQUE DÍAZ SUASTEGUI, EN USO DE LA PALABRA:
“CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA. SE HACE MENCIÓN QUE EL ORDEN
DEL DÍA QUE SE PROPONE ES EL SIGUIENTE: 1.-LECTURA, ANÁLISIS Y EN SU
CASO APROBACIÓN, DEL ORDEN DEL DÍA. 2.-LECTURA, ANÁLISIS Y
APROBACIÓN EN SU CASO  DEL PROYECTO DE ACUERDO QUE PRESENTA LA
COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA
IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN EN LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA
POR EL QUE SE EXHORTA A LOS PARTIDOS POLÍTICOS ACREDITADOS ANTE
ESTE ÓRGANO COMICIAL PARA INCLUIR ACCIONES CON PERSPECTIVA DE
GÉNERO EN SUS PLATAFORMAS ELECTORALES. 3.-CLAUSURA DE LA SESIÓN.
ES CUANTO CONSEJERA PRESIDENTA POR CUANTO HACE AL ORDEN DEL DÍA.”
LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL Y PRESIDENTA DEL COMISIÓN
EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE
GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN, LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN, EN USO DE LA
PALABRA: “MUY AMABLE SEÑOR SECRETARIO. SEÑORAS CONSEJERAS
INTEGRANTES DE ESTA COMISIÓN EJECUTIVA, SOMETO A SU
CONSIDERACIÓN LA APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA NO SIN ANTES
SOLICITARLE SI HUBIESE ALGUNA OBSERVACIÓN A LA MISMA EN UNA
PRIMERA RONDA, ME ANOTO EN UNA PRIMERA RONDA. TOMANDO EN USO DE
LA VOZ DECIR QUE, EL TÉRMINO EXHORTAR ME PARECE SER QUE ES UN
TÉRMINO DE CARÁCTER JUDICIAL O JURISDICCIONAL POR LO QUE NO PODRÍA
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SER UTILIZABLE PARA ESTE ACUERDO. LO CONDUCENTE SERÍA BUSCAR
OTRA FIGURA AL RESPECTO Y ME REMITO A LA LEY GENERAL DE PARTIDOS
POLÍTICOS Y A LA CONSTITUCIÓN FEDERAL EN DONDE SE PREVÉ EL
PRINCIPIO DE PARIDAD DE GÉNERO, TANTO EN LA CONSTITUCIÓN FEDERAL
COMO UN MANDATO DE DICHA CONSTITUCIÓN COMO EN LA LEY GENERAL DE
PARTIDOS POLÍTICOS DONDE EN LOS ARTÍCULOS ESPECÍFICOS TERCERO, 25
Y 73 SE HABLA DE LA PARTICIPACIÓN DE FEMENINA AL INTERIOR DE LOS
PARTIDOS POLÍTICOS Y LA OBLIGACIÓN DE CONTEMPLAR POR PARTE DE
ELLOS ACCIONES O ACTIVIDADES ENCAMINADAS AL TEMA DE GÉNERO. POR
LO QUE CONSIDERO YO, QUE ANTE TODAS ESTAS LEYES YA EMITIDAS E
IMPUESTAS Y CONOCIDAS POR LOS PARTIDOS POLÍTICOS, LO CORRECTO O
CONDUCENTE SERÍA SEÑALAR QUE ES LECTURA, ANÁLISIS Y APROBACIÓN EN
SU CASO DEL PROYECTO DE ACUERDO QUE PRESENTA LA COMISIÓN
EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE
GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN EN LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA, POR EL QUE
SE…POR EL QUE SE REALIZA ATENTO RECORDATORIO A LOS PARTIDOS
POLÍTICOS Y ADEMÁS INCLUIR A LAS COALICIONES Y COALICIONES,
ACREDITADOS ANTE ESTE ÓRGANO COMICIAL A EFECTO DE INCLUIR
ACCIONES CON PERSPECTIVA DE GÉNERO EN SUS PLATAFORMAS
ELECTORALES. ES DECIR ES UN ATENTO RECORDATORIO, PORQUE EN TAL
VIRTUD SE QUEDE DENTRO DE LAS ATRIBUCIONES DE LOS PARTIDOS
POLÍTICOS DE SU VIDA INTERNA, EL CUMPLIMIENTO CABAL A LA LEY Y EN
TODO CASO PUES AL EXISTIR EN LA LEY ESTOS MANDATOS PUES A ESTE
INSTITUTO LE QUEDA RECORDARLES QUE CUMPLEN ESTAS
DETERMINACIONES LEGALES QUE YA ESTÁN ESTABLECIDAS. Y ESTE ATENTO
RECORDATORIO TIENE QUE VER PORQUE EN DÍAS POSTERIORES
SUBSECUENTES PUES SE REALIZARÁ LA…EN TODO CASO EL REGISTRO DE
LAS PLATAFORMAS ELECTORALES DE PARTIDOS POLÍTICOS Y COALICIONES
DENTRO DE EL MARCO DE ESTE PROCESO ELECTORAL Y A EFECTO DE QUE
NOSOTROS ESTEMOS EN OBSERVANCIA DE LO QUE SEÑALAN LAS LEYES
CORRESPONDIENTES, RECORDARLES A LOS PARTIDOS QUE TAMBIÉN ELLOS
COMO INSTITUTOS DE INTERÉS PÚBLICO, CON EL CARÁCTER DE
INSTITUCIONES DE INTERÉS PÚBLICO PUES TIENEN ESA OBLIGACIÓN DE
CUMPLIR O CUMPLIMENTAR LA, LAS DISPOSICIONES DE LEY. ESA SERÍA MI
OBSER…MIS DOS OBSERVACIONES QUE SE PRECISE QUE SE REALIZA
ATENTO RECORDATORIO AQUÍ EN EL PUNTO NÚMERO DOS Y QUE ES AFECTO
DE INCLUIR, ES DECIR ESE RECORDATORIO ES AFECTO DE INCLUIR ACCIONES
CON PERSPECTIVA DE GÉNERO. TAMBIÉN ESTAS OBSERVACIONES PEDIRÍA
ATENTAMENTE AL SECRETARIO EJECUTIVO QUE SE PROPONGA HACERLAS
EN EL RUBRO Y CUERPO DEL PROYECTO QUE EN LOS SUBSECUENTE SE
PRESENTARA. ESO SERÍA CUANTO NO SE SI ALGUIEN MAS EN UNA SEGUNDA
RONDA SOBRE EL PROYECTO, SOBRE EL PROYECTO DE ORDEN DEL DÍA.
BUENO EN TODO CASO CONSEJERAS ELECTORALES INTEGRANTES DE ESTA
COMISIÓN SE SOMETE A SU APROBACIÓN EL PRESENTE PROYECTO DE
ORDEN DEL DÍA CON LAS OBSERVACIONES PRECISADA POR LA CONSEJERA
XITLALI GÓMEZ TERÁN. LAS QUE ESTÉN POR LA AFIRMATIVA SÍRVANSE
MANIFESTARLAS LEVANTANDO LA MANO. TOME NOTA SEÑOR SECRETARIO.”
EL SECRETARIO EJECUTIVO Y COADYUVANTE DE LA COMISIÓN EJECUTIVA
TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO
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DISCRIMINACIÓN, LIC. ENRIQUE DÍAZ SUASTEGUI, EN USO DE LA PALABRA: “ME
PERMITO INFORMAR QUE DE CONFORMIDAD  A LO DISPUESTO POR EL
ARTÍCULO 32 DEL REGLAMENTO DE COMISIONES DEL CONSEJO ESTATAL
ELECTORAL, EL ORDEN DEL DÍA HA SIDO APROBADO POR UNANIMIDAD DE
LAS PRESENTES SIENDO LAS CATORCE HORAS CON CATORCE MINUTOS CON
LAS OBSERVACIONES DE LA CONSEJERA PRESIDENTA DE ESTA COMISIÓN
LICENCIADA XITLALI GÓMEZ TERÁN.”- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

ORDEN DEL DÍA
1. LECTURA, ANÁLISIS Y EN SU CASO APROBACIÓN, DEL ORDEN DEL DÍA. -
2. LECTURA, ANÁLISIS Y APROBACIÓN EN SU CASO  DEL PROYECTO DE

ACUERDO QUE PRESENTA LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA
EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO
DISCRIMINACIÓN EN LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA POR EL QUE SE
REALIZA ATENTO RECORDATORIO A LOS PARTIDOS POLÍTICOS Y
COALICIONES ACREDITADOS ANTE ESTE ÓRGANO COMICIAL A EFECTO
DE INCLUIR ACCIONES CON PERSPECTIVA DE GÉNERO EN SUS
PLATAFORMAS ELECTORALES.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

3. CLAUSURA DE LA SESIÓN. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL Y PRESIDENTA DE LA COMISIÓN
EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE
GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN, LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN, EN USO DE LA
PALABRA: “MUY AMABLE SEÑOR SECRETARIO. SI ES TAN AMABLE CONTINÚE
CON EL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA DE FAVOR.”- - - - - - - - - - - - - - -
EL SECRETARIO EJECUTIVO Y COADYUVANTE DE LA COMISIÓN EJECUTIVA
TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO
DISCRIMINACIÓN, LIC. ENRIQUE DÍAZ SUASTEGUI, EN USO DE LA PALABRA:
“GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. EL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL
DÍA CORRESPONDE AL NUMERAL DOS, LECTURA, ANÁLISIS Y APROBACIÓN
EN SU CASO  DEL PROYECTO DE ACUERDO QUE PRESENTA LA COMISIÓN
EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE
GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN EN LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA POR EL QUE
SE REALIZA ATENTO RECORDATORIO A LOS PARTIDOS POLÍTICOS Y
COALICIONES ACREDITADOS ANTE ESTE ÓRGANO COMICIAL A EFECTO DE
INCLUIR ACCIONES CON PERSPECTIVA DE GÉNERO EN SUS PLATAFORMAS
ELECTORALES. ME PERMITO INFORMAR QUE EN VIRTUD DE HABERSE
ENVIADO ANEXOS, HABERSE ENVIADO LOS ANEXOS DEL PUNTO DE
REFERENCIA SE SOLICITA LA DISPENSA DE LA LECTURA DEL MISMO.” LA
CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL Y PRESIDENTA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA
TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO
DISCRIMINACIÓN, LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN, EN USO DE LA PALABRA:
“CONSEJERAS ELECTORALES INTEGRANTES DE ESTA COMISIÓN SE SOLICITA
LA DISPENSA A LA LECTURA DEL PRESENTE ACUERDO TODA VEZ QUE EL
MISMO SE CIRCULARA PREVIAMENTE A LOS TRABAJOS DE ESTA COMISIÓN.
LAS QUE ESTÉN POR LA AFIRMATIVA SÍRVANSE MANIFESTARLO LEVANTANDO
LA MANO. TOME NOTA SEÑOR SECRETARIO.” EL SECRETARIO EJECUTIVO Y
COADYUVANTE DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL
FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN, LIC.
ENRIQUE DÍAZ SUASTEGUI, EN USO DE LA PALABRA: “ME PERMITO INFORMAR
QUE LA DISPENSA A LA LECTURA DEL DOCUMENTO EN CITA ES APROBADO
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POR UNANIMIDAD DE LAS PRESENTES SIENDO LAS CATORCE HORAS CON
DIECISÉIS MINUTOS DE ESTE DÍA 5 DE MARZO DE 2018.” LA CONSEJERA
ESTATAL ELECTORAL Y PRESIDENTA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL
PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO
DISCRIMINACIÓN, LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN, EN USO DE LA PALABRA:
“CONSEJERAS ELECTORALES, REPRESENTACIONES DE LOS PARTIDOS
POLÍTICOS ESTA A SU CONSIDERACIÓN EL PRESENTE PROYECTO. SI ALGUIEN
DESEA HACER USO DE LA VOZ EN UNA PRIMERA RONDA LO PUEDE REALIZAR.
TIENE EL USO DE LA VOZ EN UNA PRIMERA RONDA LA CONSEJERA ISABEL
GUADARRAMA.” LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL E INTEGRANTE DE LA
COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA
IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN, MTRA. ISABEL GUADARRAMA
BUSTAMANTE, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERA
PRESIDENTA DE ESTA COMISIÓN. SALUDO CON MUCHO RESPETO AL SEÑOR
SECRETARIO EJECUTIVO, SEÑOR SECRETARIO TÉCNICO, A LOS SEÑORAS, A
LAS SEÑORAS Y SEÑORES REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS,
CONSEJEROS, CONSEJERAS DISTRITALES Y MUNICIPALES QUE EL DÍA DE HOY
NOS ACOMPAÑAN, A NUESTROS COMPAÑEROS DE ESTE INSTITUTO MUY
BUENAS TARDES. ATENDIENDO AL OBJETIVO GENERAL DE LA COMISIÓN
TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO
DISCRIMINACIÓN EN LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA EL CUAL VERSA AL TENOR
DE REALIZAR ACCIONES DE INVESTIGACIÓN, APLICACIÓN, DIFUSIÓN,
SENSIBILIZACIÓN PARA FOMENTAR QUE LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA DE
MUJERES Y HOMBRES SE REALICE CON IGUALDAD, PARIDAD, NO
DISCRIMINACIÓN Y LIBRE DE VIOLENCIA POLÍTICA. ES DE CONSIDERARSE QUE
EL PRESENTE PROYECTO DE ACUERDO DEBE SUSTENTARSE Y MOTIVARSE,
SUGIERO POR SUPUESTO CON MUCHO RESPETO CON MAYOR ÉNFASIS POR
CUANTO INSISTO A LA PERSPECTIVA DE GÉNERO. PRECISO QUE EN EL
PROYECTO DE ACUERDO, DE QUE LA PERSPECTIVA DE GÉNERO POR
SUPUESTO ES UNA HERRAMIENTA O MECANISMO DE ANÁLISIS QUE BUSCA
EXPLICAR EL FENÓMENO DE LA DESIGUALDAD DE INEQUIDAD ENTRE
HOMBRES Y MUJERES, Y POR SUPUESTO CONSISTE EN EL ENFOQUE DE LAS
COSAS, SITUACIONES, PROBLEMAS, TOMANDO EN CONSIDERACIÓN LA
DIVERSIDAD DE LOS MODOS EN QUE SE PRESENTAN LAS RELACIONES DE
GÉNERO EN LA SOCIEDAD PERO ENTENDIENDO A LA VEZ LA IDENTIDAD DE
GÉNERO TANTO DE HOMBRES COMO MUJERES. SEGÚN LA DEFINICIÓN DE LA
PROFESORA JUANA CAMARGO LA PERSPECTIVA DE GÉNERO ESTABLECE UNA
TEORÍA SOCIAL QUE TRATA DE EXPLICAR LAS CARACTERÍSTICAS,
RELACIONES Y COMPORTAMIENTOS SOCIALES ENTRE HOMBRES Y MUJERES
EN SOCIEDAD, SU ORIGEN Y EVOLUCIÓN DESTACANDO LA EXISTENCIA REAL
DEL GÉNERO FEMENINO Y MASCULINO SIN DOMINIO DE UNO SOBRE EL OTRO,
SIN JERARQUÍAS Y SIN DESIGUALDADES. LA PERSPECTIVA DE GÉNERO
PERMITE TAMBIÉN EL DISEÑO DE POLÍTICAS QUE DESDE DIFERENTES
ÁMBITOS CONTRIBUYEN A GENERAR ACCIONES A FAVOR DE LA MUJER, A
CAMBIAR LOS ESTEREOTIPOS DE GÉNERO Y A DEFINIR UN NUEVO CONCEPTO
DE JUSTICIA PARA TRATAR IGUAL A LAS Y A LOS IGUALES. DESDE ESTAS
POLÍTICAS PÚBLICAS ES NECESARIO IMPULSAR PROYECTOS Y PROGRAMAS
INNOVADORES QUE VINCULEN, ATRAIGAN Y RETENGAN A UN PORCENTAJE
CADA VEZ MAYOR DE MUJERES EN LA VIDA LABORAL Y PÚBLICA, A TRAVÉS DE
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LA PERSPECTIVA DE GÉNERO SE HACE UN EXAMEN SISTEMÁTICO DE LAS
FUNCIONES, DE LAS RELACIONES Y DE LOS PROCESOS DE MUJERES Y DE
HOMBRES QUE INICIA CON EL ESTUDIO DE LAS DIFERENCIAS EN EL ACCESO
AL PODER,  A LA RIQUEZA, AL TRABAJO, ETCÉTERA, ENTRE UNAS Y OTROS.
MEDIANTE ESTE PROCESO ANALÍTICO SE EVALÚA EL IMPACTO DIFERENCIAL
QUE TIENEN O PUEDEN TENER LAS POLÍTICAS, LOS PROGRAMAS O LA
LEGISLACIÓN, ENTRE OTROS EN HOMBRES Y MUJERES. SE COMPARA COMO
Y PORQUE LAS MUJERES Y LOS HOMBRES SE VEN AFECTADOS
DIFERENCIALMENTE EN VEZ DE PRESUPONER QUE LAS CONSECUENCIAS DE
UNA POLÍTICA, PROGRAMA O LEGISLACIÓN AFECTAN DE UNA MISMA MANERA
PRECISAMENTE LOS HOMBRES Y MUJERES. EN ESE TENOR ME PARECE QUE
ES IMPORTANTE TRABAJAR CON UNA PERSPECTIVA DE GÉNERO Y QUE
IMPLICA POR SUPUESTO ANALIZAR Y COMPRENDER LOS DIFERENTES ROLES
Y RESPONSABILIDADES, RELACIONES, NECESIDADES Y VISIONES DE
HOMBRES Y MUJERES ASÍ COMO OTRAS DIFERENCIAS PERTINENTES POR
SUPUESTO ENCONTRADAS EN LOS GRUPOS ÉTNICOS, CLASES Y EDAD.
SIGNIFICA TAMBIÉN IR MÁS ALLÁ DEL RECONOCIMIENTO DE LAS DIFERENCIAS
DE GÉNERO DIRIGIÉNDOSE HACIA RELACIONES MÁS EQUITATIVAS Y
SOLIDARIAS ENTRE HOMBRES Y MUJERES. EL CONCEPTO DE
INCORPORACIÓN DE LA PERSPECTIVA DE GÉNERO HA SIDO DEFINIDO COMO
LA INTEGRACIÓN DE LA DIMENSIÓN DE LA IGUALDAD DE OPORTUNIDADES
ENTRE HOMBRES Y MUJERES EN TODAS LAS POLÍTICAS Y ACCIONES. ASÍ LA
INCORPORACIÓN DE LA PERSPECTIVA DE GÉNERO RESULTA SER EL
PROCESO DE EVALUACIÓN DE LAS CONSECUENCIAS PARA LAS MUJERES Y
LOS HOMBRES DE CUALQUIER ACTIVIDAD PLANIFICADA INCLUSIVE LAS
LEYES, POLÍTICAS O PROGRAMAS EN TODOS LOS SECTORES Y A TODOS LO
NIVELES, ES UNA ESTRATEGIA CUYO OBJETIVO ES HACER QUE LAS
PREOCUPACIONES Y LAS EXPERIENCIAS DE LAS MUJERES ASÍ COMO LAS DE
LOS HOMBRES SEAN UN ELEMENTO INTEGRANTE EN LA ELABORACIÓN,
APLICACIÓN, SUPERVISIÓN Y EVALUACIÓN DE LAS LEYES, LAS POLÍTICAS Y
LOS PROGRAMAS EN TODAS LAS ESFERAS ECONÓMICAS, POLÍTICAS,
CULTURALES Y SOCIALES PARA QUE TANTO LAS MUJERES COMO LOS
HOMBRES SE BENEFICIEN POR IGUAL Y QUE IMPLICA QUE SE PERPETÚE LA
DESIGUALDAD. EL OBJETIVO FINAL ES ALCANZAR LA IGUALDAD ENTRE LOS
SEXOS, CON DICHA HERRAMIENTA CONCEPTUAL SE BUSCA ALCANZAR LA
EQUIDAD Y LA IGUALDAD DE GÉNERO. EN MÉRITO DE LO QUE SE HA
EXPUESTO SUGIERO RESPETUOSAMENTE QUE ESTA COMISIÓN TENGA BIEN
INCLUIR EL PROYECTO QUE HOY SE NOS PRESENTA, ESTAS
CONSIDERACIONES DE MANERA DE MOTIVACIÓN POR SUPUESTO DEL
PRESENTE ACUERDO, DADO QUE ESTA COMISIÓN FUE CREADA CON FECHA 5
DE MARZO DEL 2018. ASÍ MISMO ME PERMITO SUGERIR RESPETUOSAMENTE
QUE…Y COMENTAR QUE EL CÓDIGO DE INSTITUCIONES Y PROCEDIMIENTOS
ELECTORALES EN SU NUMERAL 177, ESTABLECE QUE LOS PARTIDOS
POLÍTICOS ESTÁN OBLIGADOS A PRESENTAR UNA PLATAFORMA ELECTORAL,
LA CUAL SERÁ SOSTENIDA POR SUS CANDIDATOS Y CANDIDATAS PARA CADA
ELECCIÓN, SIN EMBARGO ES PERTINENTE SEÑALAR QUE EN EL PROYECTO
DE ACUERDO QUE SE NOS PRESENTA DISPONE COMO FECHA PARA
REGISTRAR LA PLATAFORMA ELECTORAL DEL 15 AL 22 DE FEBRERO DEL AÑO
DE LA ELECCIÓN. SIN EMBARGO DEBEMOS DE CONSIDERAR QUE EN LA
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DISPOSICIÓN TRANSITORIA QUINTA DEL CÓDIGO ELECTORAL DISPONE QUE
EL REGISTRO DE PLATAFORMA EN EL PRESENTE PROCESO ELECTORAL POR
ÚNICA OCASIÓN SERÁ DEL 29 AL 25 DE ABRIL DEL AÑO EN CURSO. ENTONCES
SUGIERO RESPETUOSAMENTE QUE PRECISEMOS ESA PARTE PARA DAR
CERTEZA PRECISAMENTE EN CUANTO A LA INFORMACIÓN Y POR SUPUESTO
LA FUNDAMENTACIÓN. SIN EMBARGO POR CUANTO A MIS PROPUESTAS PARA
HACER CONCRETA Y PARA QUE SE PRECISEN LAS PRESENTO POR ESCRITO
AL SEÑOR SECRETARIO EJECUTIVO. ES CUANTO, MUCHAS GRACIAS.” LA
CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL Y PRESIDENTA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA
TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO
DISCRIMINACIÓN, LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN, EN USO DE LA PALABRA: “MUY
AMBLE CONSEJERA ELECTORAL ISABEL GUADARRAMA. TIENE EL USO DE LA
VOZ LA REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO MOVIMIENTO CIUDADANO QUE SE HA
ANOTADO Y DESPUÉS LA DE LA VOZ, MUCHAS GRACIAS. ADELANTE
REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO MOVIMIENTO CIUDADANO.” EL
REPRESENTANTE DE MOVIMIENTO CIUDADANO, LIC. ALBERTO ALEXANDER
ESQUIVEL OCAMPO, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA
PRESIDENTA DE ESTA COMISIÓN. BUENAS TARDES, A TODOS SALUDO CON
MUCHO GUSTO, AL SECRETARIO, AL SECRETARIO TÉCNICO, CONSEJERAS,
COMPAÑEROS REPRESENTANTES DE LOS DIFERENTES INSTITUTOS
POLÍTICOS, ASÍ COMO DE LA COALICIÓN “POR MORELOS AL FRENTE” Y A TODA
LA GENTE QUE NOS ACOMPAÑA EN ESTE RECINTO. SOLAMENTE PARA DEJAR
CONSTANCIA QUE MOVIMIENTO CIUDADANO EN RAZÓN DEL
RECONOCIMIENTO DE LOS DERECHOS HUMANOS A LA IGUALDAD Y A LA NO
DISCRIMINACIÓN, CELEBRA ESTE INSTITUTO POLÍTICO QUE ME HONRO EN
REPRESENTAR LA CELEBRACIÓN DEL PRESENTE PROYECTO DE ACUERDO.
¡EH! CUANDO NOSOTROS EN LA FECHA YA ESTABLECIDA Y ESPECIFICADA
POR LA CONSEJERA ISABEL HAGAMOS EL REGISTRO DE LA PLATAFORMA QUE
POR LEY TODOS LOS CANDIDATOS DEBEN SEGUIR EN SUS CAMPAÑAS,
QUIERO DECIRLES QUE DESDE AHORITA NOSOTROS YA NOS ENCONTRAMOS
EN CONDICIONES PARA QUE TODOS LOS…LAS SITUACIONES QUE PUDIERAN
ENFRENTAR LAS PERSONAS CON MOTIVO DE UNA…DE UN DESEQUILIBRIO
POR IGUALDAD O DISCRIMINACIÓN EN CUESTIÓN DE GÉNERO HAN SIDO
SUBSANADAS. ESTE INSTITUTO POLÍTICO QUE ME HONRO EN REPRESENTAR
HA TENIDO LA ATINENCIA PARA PODER REALIZAR TODOS LOS ACTOS QUE SE
PUDIERAN GENERAR CON MOTIVO DE LA IDENTIFICACIÓN DE LA
DISCRIMINACIÓN QUE PUDIERAN SUFRIR ALGUNAS CANDIDATAS O
CANDIDATOS DE CUALQUIER ÍNDOLE POR CUESTIÓN DE GÉNERO O SEXO. EN
TAL VIRTUD NO ME QUEDA MAS QUE RECONOCER Y FELICITARLA
CONSEJERAS PRESIDENTA, A LOS INTEGRANTES DE TODA LA COMISIÓN POR
LA CREACIÓN DE ESTE PROYECTO DE ACUERDO QUE EN BREVE SUPONGO
ESTARÁ APROBÁNDOSE Y QUE ESTOY SEGURO QUE TODOS LOS INSTITUTOS
POLÍTICOS QUE ESTAMOS AQUÍ REPRESENTADOS HAREMOS LAS ACCIONES
O SE HARÁN LAS ACCIONES AQUELLOS QUE NO LOS HAYAN REALIZADO PARA
QUE SE PUEDA DAR…DAR CABAL CUMPLIMIENTO AL PRESENTE. ES CUANTO,
MUCHAS GRACIAS.” LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL Y PRESIDENTA DE
LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA
IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN, LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN, EN
USO DE LA PALABRA: “MUY AMABLE REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO
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MOVIMIENTO CIUDADANO. EN ESE CONTEXTO DE IGUAL FORMA LA DE LA VOZ
TOMARÍA EL USO DE LA PALABRA PARA SEÑALAR LO SIGUIENTE: LA
CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS ESTABLECE
COMO PRINCIPIO RECTOR DE LA MISMA, DE LA MATERIA ELECTORAL LA
PARIDAD DE GÉNERO Y LA LEY GENERAL DE PARTIDOS POLÍTICOS PUBLICADA
EN EL DIARIO OFICIAL DE LA FEDERACIÓN CON FECHA 23 DE MAYO DEL AÑO
2014, ESTABLECIÓ Y CONTEMPLO LOS ASPECTOS FUNDAMENTALES Y
SUBSTANCIALES DE LA CONSTITUCIÓN FEDERAL. Y ESOS ASPECTOS
FUNDAMENTALES Y SUBSTANCIALES SE ENCUENTRAN ENTRE ESOS
ASPECTOS EL TEMA DE LA PERSPECTIVA DE GÉNERO Y DE LIDERAZGO DE
LAS MUJERES AL INTERIOR DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS. CON BASE EN ELLO
Y LOS VOY A DECIR ASÍ CON PRECISIÓN, EL ARTÍCULO TERCERO PÁRRAFO
TERCERO DE LA CITADA LEY SEÑALA QUE LOS PARTIDOS POLÍTICOS
PROMOVERÁN LOS VALORES CÍVICOS Y LA CULTURA DEMOCRÁTICA ENTRE
NIÑAS, NIÑOS Y ADOLECENTES Y BUSCARAN LA PARTICIPACIÓN EFECTIVA DE
AMBOS GÉNEROS EN LA INTEGRACIÓN DE SUS ÓRGANOS ASÍ COMO EN LA
POSTULACIÓN DE CANDIDATOS. DE IGUAL FORMA ESTABLECE EL ARTÍCULO
25 CUALES SON LAS OBLIGACIONES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, DONDE SE
CONTEMPLA ENTRE OTROS INCISOS FUNDAMENTALMENTE EL GARANTIZAR
LA PARIDAD ENTRE GÉNEROS EN CANDIDATURAS A LEGISLADORES
FEDERALES Y LOCALES, INFIÉRASE TAMBIÉN EL TEMA DE LA PARIDAD DE
GÉNERO EN AYUNTAMIENTOS CON BASE EN LAS JURISPRUDENCIAS DE LA
SALA SUPERIOR. TAMBIÉN EN ESE CONTEXTO EL ARTÍCULO 73 SEÑALA QUE
LOS PARTIDOS POLÍTICOS PODRÁN APLICAR LOS RECURSO DESTINADOS
PARA LA CAPACITACIÓN, PROMOCIÓN Y DESARROLLO DEL LIDERAZGO
POLÍTICO DE LAS MUJERES EN LOS RUBROS SIGUIENTES. INCISO A) LA
REALIZACIÓN DE INVESTIGACIONES QUE TENGAN POR FINALIDAD, INFORMAR
A LA CIUDADANÍA DE LA EVOLUCIÓN, DESARROLLO, AVANCES Y CUALQUIER
TEMA DE INTERÉS RELACIONADOS CON EL LIDERAZGO POLÍTICO DE LA
MUJER. INCISO B) LA ELABORACIÓN, PUBLICACIÓN Y DISTRIBUCIÓN DE
LIBROS, REVISTAS, FOLLETOS O CUALQUIER FORMA DE DIFUSIÓN DE TEMAS
DE INTERÉS RELACIONADOS CON LA PARIDAD DE GÉNERO. INCISO C) LA
ORGANIZACIÓN DE MESAS DE TRABAJO, CONFERENCIAS, TALLERES,
EVENTOS Y PROYECCIONES QUE PERMITAN DIFUNDIR TEMAS
RELACIONADOS CON EL DESARROLLO DE LA MUJER EN SU INCORPORACIÓN
A LA VIDA POLÍTICA. INCISO D) LA REALIZACIÓN DE PROPAGANDA Y
PUBLICIDAD RELACIONADA CON LA EJECUCIÓN Y DESARROLLO DE LAS
ACCIONES EN LA MATERIA Y INCISO E) TODO GASTO NECESARIO PARA LA
ORGANIZACIÓN Y DIFUSIÓN DE LAS ACCIONES REFERIDAS CON
ANTERIORIDAD. ESTAS SON LAS ACCIONES QUE ESTABLECE LA LEY GENERAL
DE PARTIDOS, LA LEY GENERAL QUE SE PUBLICÓ EN EL AÑO 2014 Y QUE
TODOS LOS PARTIDOS PUES TIENEN CONOCIMIENTO DE APLICAR. ESTE ES
UN ATENTO RECORDATORIO PORQUE NO ES UN ACUERDO QUE SORPRENDA,
ES UN ACUERDO NADA MAS PARA RECORDAR ATENTAMENTE, AMABLEMENTE
TANTO A LOS PARTIDOS POLÍTICOS Y COALICIONES QUE EN SUS
PLATAFORMAS ELECTORALES QUE VAYAN A REGISTRAR CONTEMPLEN O
TOMEN EN CUENTA LO QUE YA SEÑALA LA LEY Y QUE LES APLICA A TODOS
USTEDES. ESO SERÍA EN CUANTO A MI PARTICIPACIÓN, AGRADEZCO LA
VOLUNTAD POLÍTICA QUE TENGAN CADA UNO DE USTEDES EN SU
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CUMPLIMIENTO Y QUIERO RECORDARLES QUE TAMBIÉN EN LOS ESTATUTOS
O EN LOS NORMAS INTERNAS DE CADA PARTIDO POLÍTICO PUES SE RETOMAN
ESTAS IMPRESIONES DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA FEDERAL, DE LA LOCAL
Y ASÍ MISMO LA LEY GENERAL DE PARTIDOS POLÍTICOS. ES DECIR, ES CON
BASE EN TODA ESTA NORMATIVA DE APLICACIÓN GENERAL QUE SE ESTA
HACIENDO ESTE ATENTO RECORDATORIO Y PARA QUE SE APLIQUE A LA
NORMATIVIDAD. ESA SERÍA MI PUNTUALIZACIÓN Y TENGO SOBRE EL TEMA, EN
LA PÁGINA NUEVE DEL PROYECTO DE CUENTA EN EL NUMERAL DECIMO
TERCERO, QUE SEÑALA LAS ACTIVIDADES CON BASE EN LO PREVISTO EN EL
CALENDARIO ELECTORAL PARA EL PROCESO ELECTORAL LOCAL 2017-2018 Y
LA ACTIVIDAD SEÑA…QUE SE SEÑALA ES EL PERIODO DE REGISTRO DE
PLATAFORMAS ELECTORALES DE LOS PARTIDOS Y DE LOS CANDIDATOS
INDEPENDIENTES PARA GOBERNADOR, ASÍ COMO EL REGISTRO DE
PLATAFORMAS ELECTORALES DE LOS PARTIDOS Y CANDIDATOS
INDEPENDIENTES A DIPUTADOS Y AYUNTAMIENTOS Y ESTABLECE DEL NUEVE
AL TRECE DE MARZO DE 2018 Y NUEVE AL...Y UNO AL CUATRO DE ABRIL DE
2018 RESPECTIVAMENTE POR CADA AUTORIDAD SEÑALADA QUE ACABO DE
REFERIR. ENTONCES EN ESA…EN ESA PARTE HACER REFERENCIA TAMBIÉN
A LA PUBLICACIÓN DE LA LEY GENERAL DE PARTIDOS POLÍTICOS Y QUE CON
BASE EN ESTA NORMATIVIDAD FEDERAL Y DE APLICACIÓN TAMBIÉN PARA LOS
MISMOS PUES SE HACE ESTE ATENTO RECORDATORIO. TAMBIÉN CITAR LAS
JURISPRUDENCIAS DE LA SALA SUPERIOR SOBRE EL TEMA DE LA
PERSPECTIVA DE GÉNERO EN LA VIDA INTERNA DE LOS PARTIDOS EN SUS
ESTATUTOS, EN SUS PROGRAMAS DE ACCIÓN. Y POR ÚLTIMO EN…LOS
PUNTOS TANTO EN EL ENCABEZADO COMO PUNTOS DE ACUERDO QUE SE
ESTABLEZCA EN EL PUNTO DE ACUERDO PRIMERO QUE SE REALIZA ATENTO
RECORDATORIO A LOS PARTIDOS POLÍTICOS Y COALICIONES PARA QUE
INCLUYAN EN SUS AC…DENTRO DE SUS ACCIONES PERSPECTIVAS DE
GE…CON PERSPECTIVA DE GÉNERO Y LIDERAZGO DE LA MUJER EN SUS
PLATAFORMAS ELECTORALES Y DE IGUAL FORMA QUE ESTAS
PERSPECTIVAS, QUE ESTAS ACCIONES SEAN DIFUNDIDAS EN SU MOMENTO
DADO POR ESA VISIÓN DE GÉNERO TAMBIÉN. ENTONCES ASÍ QUEDARÍA,
SUGIERO QUE SEA UN…UN EN UN PRIMERO Y SEGUNDO DE LOS PUNTOS DE
ACUERDO SE FUSIONEN PARA QUE SEA UN ATENTO RECORDATORIO POR
CUANTO HACE A LA…A QUE SE INCLUYAN ACCIONES CON PERSPECTIVAS DE
GÉNERO Y LIDERAZGO DE LA MUJER EN LAS PLATAFORMAS ELECTORALES
QUE SE FUEREN A REGISTRAR Y ADEMÁS QUE SE LES RECUERDE QUE
ESTAS…ESTAS DIFUSIÓN SE LLEVARA ACABO CON ESA PERSPECTIVA. Y POR
ÚLTIMO PUES COMO PUNTO TER…TER…SEGUNDO RECORRIÉNDOSE LOS
MISMOS QUE SE TURNE AL PLENO DEL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL. ESA
SERÍA MI PUNTUALIZACIÓN Y OBSERVACIÓN ¿ALGUIEN MÁS EN UNA SEGUNDA
RONDA DE FAVOR? TIENE EL USO DE LA VOZ LA CONSEJERA ISABEL
GUADARRAMA, NO SIN ANTES DE ME PASABA DAR LA BIENVENIDA A FLOR
DESIRE, DE SIRA  QUE NOS HACE EL FAVOR DE ACOMPAÑARNOS DE LAS
ORGANIZA…DE LA ORGANIZACIÓN DE LA SOCIEDAD CIVIL DE MUJERES Y ASÍ
MISMO EL CONSEJERO JAVIER ARIAS CASAS QUIEN NOS ACOMPAÑA, EL
REPRESENTANTE DEL PARTIDO DEL TRABAJO QUE TAMBIÉN SE INCORPORA
Y NOS ACOMPAÑA Y AHORA SI TIENE EL USO DE LA VOZ LA COMPAÑERA
CONSEJERA ISABEL GUADARRAMA.” LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL E
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INTEGRANTE DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL
FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN,
MTRA. ISABEL GUADARRAMA BUSTAMANTE, EN USO DE LA PALABRA:
“MUCHAS GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA DE ESTA COMISIÓN. POR
SUPUESTO PARA RECONOCER LA DISPOSICIÓN DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS
EN ESPECIAL POR LA MANIFESTACIÓN QUE HACE EL REPRESENTANTE DE
MOVIMIENTO CIUDADANO POR CUANTO AL TEMA. SUGERIR
RESPETUOSAMENTE QUE DENTRO DE...DEL PRESENTE ACUERDO QUEDARÁN
MUY CLAROS LOS CONCEPTOS TANTO DE PARIDAD COMO DE PERSPECTIVA
DE GÉNERO, ME PARECE QUE SI ES IMPORTANTE EL ENFOQUE, ENTENDIENDO
QUE LA PARIDAD ES PRECISAMENTE UNA PARTICIPACIÓN EQUILIBRADA DE
MUJERES Y HOMBRES EN LAS POSICIONES DE PODER Y DE TOMA DE
DECISIONES EN TODAS LAS ESFERAS DE LA VIDA Y QUE CONSTITUYE UNA
CONDICIÓN DESTACADA ENTRE LA IGUALDAD ENTRE LOS SEXOS Y LA
PERSPECTIVA ES UNA MECÁNICA, ES UN MECANISMO EN QUE ANALIZA, QUE
ANALIZA LAS CONDICIONES DE HOMBRES Y MUJERES NO SOLO EN LAS
CANDIDATURAS SINO PRECISAMENTE EN LA VIDA EN GENERAL. ES CUANTO,
MUCHAS GRACIAS.” LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL Y PRESIDENTA DE
LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA
IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN, LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN, EN
USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERA ISABEL GUADARRAMA
Y ¿ALGUIEN MÁS EN UNA TERCERA RONDA? YO ME ANOTO Y ME SUMO A ESTA
PETICIÓN DE LA CONSEJERA QUE SE AGOTE AL TEMA, QUE SE ANALICE Y SE
AGOTE AL TEMA DE PERSPECTIVA O PARIDAD PERO QUE CON
INDEPENDENCIA DE ACOTAR, QUE ESE ANÁLISIS SE AGOTE CON BASE EN LO
QUE SEÑALAN LOS ARTÍCULOS QUE YA HICE REFERENCIAS, EL TERCERO, EL
VEINTICINCO Y SOBRE TODO EL SETENTA Y TRES DE LA LEY QUE HABLA QUE
LOS PARTIDOS POLÍTICOS RETOMARAN EN SUS ACTIVIDADES PUES
ACCIONES CON…FOMENTANDO EL LIDERAZGO DE LAS MUJERES. PUES NO SE
SI ¿ALGUIEN MÁS EN UNA CUARTA RONDA? EN TODO CASO SOLICITARÍA AL
SECRETARIO ATENTAMENTE Y AMABLEMENTE PUES ESTE, INCORPORE
ESTAS OBSERVACIONES AL PROYECTO DE ACUERDO Y EN TAL VIRTUD
CONSEJERAS ELECTORALES INTEGRANTES DE ESTA COMISIÓN, SOMETO A
SU APROBACIÓN EL PRESENTE PROYECTO DE ACUERDO. LAS QUE ESTÉN
POR LA AFIRMATIVA SÍRVANSE MANIFESTARLO LEVANTANDO LA MANO.” EL
SECRETARIO EJECUTIVO Y COADYUVANTE DE LA COMISIÓN EJECUTIVA
TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO
DISCRIMINACIÓN, LIC. ENRIQUE DÍAZ SUASTEGUI, EN USO DE LA PALABRA: “ME
PERMITO INFORMAR QUE SE TIENEN POR…QUE SE TIENE POR APROBADO EL
PROYECTO DE ACUERDO QUE PRESENTA LA COMISIÓN EJECUTIVA
TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO
DISCRIMINACIÓN EN LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA POR EL QUE SE REALIZA
ATENTO RECORDATORIO A LOS PARTIDOS POLÍTICOS Y COALICIONES
ACREDITADOS ANTE ESTE ÓRGANO COMICIAL A EFECTO DE INCLUIR
ACCIONES CON PERSPECTIVA DE GÉNERO EN SUS PLATAFORMAS
ELECTORALES MISMO QUE ES APROBADO CON LAS OBSERVACIONES DE
LAS CONSEJERAS ELECTORALES ISABEL GUADARRAMA BUSTAMANTE Y
XITLALI GÓMEZ TERÁN CON LAS OBSERVACIONES PUNTUALES VERTIDAS,
LAS PRESENTADAS POR ESCRITO Y LAS ESTE…MANIFESTADAS EN ESTA, EN
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ESTA COMISIÓN. SIENDO LAS CATORCE HORAS CON TREINTA Y CUATRO
MINUTOS DE ESTE DÍA 5 DE MARZO DEL AÑO 2018.” LA CONSEJERA ESTATAL
ELECTORAL Y PRESIDENTA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL
FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN, LIC.
XITLALI GÓMEZ TERÁN, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS SEÑOR
SECRETARIO. CONTINUEMOS DE FAVOR CON EL SIGUIENTE PUNTO DE LA
ORDEN DEL DÍA.”- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
EL SECRETARIO EJECUTIVO Y COADYUVANTE DE LA COMISIÓN EJECUTIVA
TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO
DISCRIMINACIÓN, LIC. ENRIQUE DÍAZ SUASTEGUI, EN USO DE LA PALABRA:
“CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA. EL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN
DEL DÍA CORRESPONDE AL NUMERAL TRES, CLAUSURA DE LA SESIÓN.” LA
CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL Y PRESIDENTA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA
TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO
DISCRIMINACIÓN, LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN, EN USO DE LA PALABRA:
“MUCHAS GRACIAS SEÑOR SECRETARIO. SIENDO LAS CAT…EN TODO CASO
SIENDO LAS CATORCE HORAS CON TREINTA Y CUATRO MINUTOS DE LA
PRESENTE FECHA, SE DAN POR CONCLUIDOS LOS TRABAJOS DE ESTA
SESIÓN DE LA COMISIÓN TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA
IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN EN LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA
DEL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE
PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, NO SIN ANTES
AGRADECER LAS ASISTENCIA Y CONCURRENCIA DE LAS REPRESENTACIONES
DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, DE LOS CONSEJEROS ELECTORALES QUE
ESTÁN POR INICIAR UN CURSO DE LOS CONSEJEROS DISTRITALES Y
MUNICIPALES, DE LOS CONSEJEROS ELECTORALES INVITADOS, EL
CONSEJERO JAVIER ARIAS CASAS, DE LA CONSEJERA ISABEL GUADARRAMA
BUSTAMANTE, DEL SECRETARIO TÉCNICO LICENCIADO JUAN ANTONIO
RODRÍGUEZ VALDÉS Y DEL SECRETARIO EJECUTIVO DE ESTE INSTITUTO
LICENCIADO ENRIQUE SUASTEGUI. MUCHAS GRACIAS Y MUY BONITO DÍA,
HASTA LUEGO.”- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL, QUIEN
PRESIDE LA COMISIÓN EJECUTIVA

TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE
LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO

DISCRIMINACIÓN EN LA PARTICIPACIÓN
POLÍTICA

LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN

EL SECRETARIO EJECUTIVO Y
COADYUVANTE DE LA COMISIÓN EJECUTIVA
TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE

LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO
DISCRIMINACIÓN EN LA PARTICIPACIÓN

POLÍTICA

LIC. ENRIQUE DÍAZ SUASTEGUI
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LAS CONSEJERAS ESTATALES ELECTORALES,
INTEGRANTES DE LA COMISIÓN EJECUTIVA

TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO
DISCRIMINACIÓN EN LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA:

MTRA. ISABEL GUADARRAMA BUSTAMANTE MTRA. IXEL MENDOZA ARAGÓN

EL SECRETARIO TÉCNICO DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL
FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN EN

LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA

LIC. JUAN ANTONIO VALDEZ RODRÍGUEZ


